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Nr 1.   Årgang 1 ISSN 0803-0510

SLEKT OG DATA

Orientering
Om

DIS-Norge.

Foreningen ble stiftet 12. januar
1990 og dens fullstendige navn er:
Databehandling I Slekts-
forskningen Norge.

Formålet angis i vedtektenes §§ 2
og 3:

"DIS-Norge's formål er å skape et
landsomfattende forum for databe-
handling i slekts- og personal-
historie, spre kunnskap om dette,
samt iøvrig å stimulere norsk
slektsforskning. DIS-Norge har
også til formål å knytte kontakt
med tilsvarende foreninger i utlan-
det, særlig i Norden.

DIS-Norge er en nøytral forening
når det gjelder valg av software
(slekts-program) og hardware
(maskintype) og har ingen økono-
miske interesser i software, hard-
ware m. v."

Det gleder foreningen å kunne
rapportere om en landsomfattende
og stor interesse i løpet av de 6

første månedene.

Innholdsfortegnelse:

Orientering om DIS-Norge    s.3

Hvorfor EDB i Slektsforsking?   s.4

DIS-Norge. Styrets medlemmer   s.5

Fledaktørens spalte   s.6

Prescntasjon av 'enqueten' foretatt på
baksiden av postgiro-blanketten for
foreningskontingenten   s.7

Dataregistrert og manuelt registrert materiale
tilgjengelig via historielag og private. En
oversikt bygget på returnerte registrerings-
skjema tilsendt historielag i Norge våren 1990.   s.8

4:e Nordiska Symposiet om Datorhjälp, i
Slektsforskningen.   s.9

3:e Nordisk symposium om databehandling i
slektsforskning. 12  og 13. November 1988
LO-skolen, Helsingør, Danmark. s.10

Kort om GEDCOM-formatet. s.14

Bruk datamaskin i slektsforskning s.15

Deltakelse på messer og utstillinger s.20

Har du noe på hjertet? s.21

Etterlysinger s.22

4:e Nordiska Symposiet om Datorhjålp i
Slåktforskningen, annonsering av møtet,
samt påmeldingsslipp s.23

Registreringsskjerna for registrering av manuelt
og maskinelt registrert grunnmateriale såsom
kirkebøkrr, folketellinger ete. s.25

Enquete-skjerna s.27
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Pr. 31. juli er der 152 betalende med-
lemmer med jevn tilgang av nye. Det
drives utstrakt P.R.-virksomhet.

    Løpende personlig kontakt er etablert
mellom styrene i de skandinaviske
søsterforeninger. For DIS-Norge, som er
den sist stiftede, er dette samarbeid
meget verdifullt og tidsbesparende. 3.
og 4. mars 1990 var det således et møte
i Kungälv hvor det deltok 4 styremed-
lemmer fra hver av foreningene DIS
(Sverige), DIS-VÄST (Sverige) og DIS-
Norge. Viktige forhold for fremtidig
slektsforskning i Norden ble drøftet.
Søndag 4. mars holdt DIS-VÄST et

medlemsmøte hvor flytting  over lande-
grensene var et av temaene - f.eks. fra
Bohuslån til Kragerø-området.

    Utgivelse av et medlemsblad med 4
nr. i året er under forberedelse.

   I første halvår er det avholdt 4 styre-
møter i Oslo, men styret går inn for at
foreningens sekretariat skal ligge uten-
for Oslo for å markere at dette er en
landsomfattende forening.

    Bruk av EDB i slektsforskning med-
fører først og fremst mulighet til lettere
å lage oversikter over slektsskap, til
enklere lagring og søking etter personer
og familier og til bedre strukturering av
kartotek, men også muligheter for bedre
samarbeid mellom slektsforskere. Ved å
ha kirkebøker, matrikler, bygdebøker o.
l. tilgjengelig i databaser, kan man langt
raskere få tilgang på opplysninger man
kanskje ikke en gang visste eksisterte.

De som har datamaskin og modem, kan
hente slektsinformasjon via telenettet.
Nærmere opplysninger om fremgangs-
måten gis i en etterfølgende artikkel i
dette heftet.

I DIS-Norge arbeides det aktivt med å
få skapt en oversikt over det omfattende
slektshistoriske materiale som allerede
finnes registret i databaser i Norge.

HVORFOR EDB I  SLEKTSFORSKNING?
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Det er på markedet en rekke datapro-
gram for slektsforskere. Foreningen
arbeider med å klarlegge hvilke disse er
og stiller som et absolutt krav at et slikt
program skal være anvendelig ved
utveksling av data med slektsforskere
som nytter et annet program. Prisen på
programpakken vil inngå i oversikten.

Medlemskontingenten for 1990 ble
vedtatt med kr. 100 for enkeltmedlem
og kr. 200 for grupper, lag m.v.

Følgende postadresse gjelder inntil
videre:

DIS-Norge
Postboks 47

1430 ÅS

Dis-Norge - postgiro:
0824.07.64750

DIS-Norge - Styrets
medlemmer 1990:

(privat-adresse og -telefon)

Leder: Wilhelm Færden
Bergslia 19, 0870 OSLO 8, telf. (02) 23 23 36

Kasserer: Sjur Madsen
Postboks 47, 1430 ÅS

telf. (09) 94 13 44, kontortelf. (09) 94 20 65

Øvrige styremedlemmer:

Alf Christophersen
Privat adresse:

4909 SONGE, telf. (041) 64209
Adresse arbeidssted:

Ernæringsinstituttet, Universitetet i Oslo
PB. 1046, Blindern, 0316 Oslo 3

Tlf. (02) 45 41 97

Ame M. Sandlie
2750 GRAN, telf. (063) 30620

Gunnar Thorvaldsen
Tuengen Allé 21 D, 0374 OSLO 3,

telf. (02) 49 36 95
kontortelf. Riksarkivet (02) 23 74 80)

Gunnar Aabøe
3766 SANNIDAL

telf. (03) 99 09 90 (kontortelf. (094) 50466)

Styrets medlemmer svarer gjeme på spørsmål
vedrørende foreningens virksomhet, og medlemsskap
oppnås ved henvendelse til styret.
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REDAKTØRENS SPALT E
    Som styrets leder og medredaktør er
det med glede jeg skriver disse innle-
dende ord til det første nummer av
medlemsbladet for DIS-Norge.

    Behovet for foreningen DISNorge er
helt klart, det viser den landsomfattende
omtale og store interesse vi har opplevd
i foreningens første måneder, og det har
gitt styret mulighet til å organisere det
praktiske foreningsarbeid.

    Vi ønsker å nytte databehandling som
hjelpemiddel i vår slektsforskning, men
finner det riktig å understreke at vi,
samtidig med de "nakne" persondata
som født, gift, død etc., søker livs- og
kulturforholdene omkring de kanskje
nære slektninger vi arbeider med å finne
frem til. En slektsforsker har også alltid
et betydelig etisk ansvar overfor de
tidligere slektsledd med hensyn til hva
som skal publiseres.

    Når det gjelder medlemsbladet, øn-
sker vi oss fra første stund et tilbakespill
fra medlemmene om hvordan vi skal
legge løpet an. Vi har vår oppfatning,
men en betydelig del av medlemsbladet
skal alltid være åpent for medlemmene -
og da ikke minst for medlemmer som er
unge av år eller som er nybegynnere i
slektsforskning. Vi imøteser med inter-
esse uttalelser fra medlemmene om
deres

erfaring ved bruk av de enkelte slekts-
programmer.

    Vi har allerede fått en rekke interes-
sante henvendelser fra slektsforskere,
lærebokforfattere og utstillere m. fl.
Flere av disse henvendelsene kunne ha
egnet seg for vårt medlemsblad. Vi
foreslår at slike henvendelser i fremti-
den får en form som kan passe for med-
lemsbladet.

    D et vil komme en spørsmål og svar
spalte som skal omfatte hele det saks-
området bladets navn "SLEKT OG
DATA" angir.

    DIS-Norge ønsker seg sterkt en
redaksjonskomité, som kan stå for utgi-
velsen av vårt medlemsblad, slik at
Styret kan arbeide videre med å organi-
sere foreningen og oppfylle foreningens
formålsparagrafer. Det utkommer nå en
rekke gode slektshistoriske tidsskrifter i
Norge, og vi vil se det som meget verdi-
fullt hvis noen av utgiverne av disse
tidsskrifter kunne inngå i DIS-Norge´s
redaksjonskomité. Vi ber interesserte
vennligst ta kontakt med styrets med-
lemmer.

Wilhelm Færden
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Presentasjon av 'enqueten' foretatt på
baksiden av postgiro-blanketten for

foreningskontingenten

     Det er pr. 18. august registrert 66 blanketter fra
159 innmeldte medlemmer. En del medlemmer har dessverre
ikke fått tilsendt enqueten' på baksiden av postgiroblanketten.
Denne enqueten er derfor gjentatt på siste side i dette numme-
ret, og vi ber vennligst at de som ikke har besvart tidligere,
klipper ut og sender undersøkelses-skjemaet til DIS-Norge,
Pb. 47, 1430 ÅS.

     Så langt i undersøkelsen er det registrert 5 forskjellige
operativsystemer, til nå har vi ikke skilt mellom MS-DOS og
PC-DOS.

Disse er som følger:
MS-DOS: 47 maskintyper og 55 brukere
Mac-familien: 1 maskintype og 3 brukere
Amiga: 1 maskintype og 1 brukere
Commodore 64/128: 1 maskintype og 1 brukere
UNIX: 1 maskintype og 1 brukere
Ukjent op.sys.: 3 maskintyper og 3 brukere.

14 brukere har angitt at de er medlem av DIS
Sverige.

17 brukere har angitt at de er medlem av NSF. (Norsk
Slektshistorisk Forening)

58 brukere har angitt at de har harddisk.
42 brukere har angitt at de har 5 1/4" diskettstasjon.
32 brukere har angitt at de har 3 1/2" diskettstasjon.

39 brukere har angitt at de har 9 pin skriver.
9 brukere har angitt at de har 24 pin skriver.
4 brukere har angitt at de har blekkskriver.
2 brukere har angitt at de har fargeskriver.
9 brukere har angitt at de har laser.

25 brukere har angitt at de har modem.
5 brukere har angitt at de har scanner.

Det er registrert 3 1 forskjellige slektsprogrammer.
Disse er som følger:

Program:            Antall brukere:

DISGEN v. 3.5 10
DISGEN v. 4.0 for Macintosh:   2
Family Edge:   6
DISREG:   4
Family:   4
FHS Norsk versjon:   4
FHS Amerikansk versjon:   2
Genealogy on Display:   4
Slekt (Swenson):   4
Slekt Demo (Swenson):   2
BD87:   3
PAF:   3
Egetutviklet i DataEase:   2
Family tree:   2
PersFile:   2
Egenutviklet i Rubreg:   2
Brothers keeper:   1
Egetutviktet i dBase III+:   1
Egetutviktet i Superbase Profesional

(Amiga 1000):   1
Egetutviklet i VISTA16:   1
Egetutviklet
(språk/databasesystem ukjent):   1
En släktväv från Töftedal:   1
Family Roots:   1
FT-ETC:   1
Futura (norsk):   1
Holger (Svensk):   1
Roots-III:   1
Slekt-VISTA Demo:   1
Slekt-VISTA (Harstad):   1
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Dataregistrert og manuelt registrert
materiale tilgjengelig via historielag og

private.
En oversikt bygget på returnerte

registreringsskjema tilsendt historielag i Norge våren 1990.

Oversikt over svarene som kommer inn NB! Denne filen vil bli oppdatert etter
etter DIS-Norges oppfordring til hvert som materialet kommer inn
historielagene om å sende inn opplys-
 ninger om registrert historisk materiale
enten dataregistrert eller maskinskrevet.

Dataformat, Maskinskrevet/Datareg.

Materiale, Kommune/Område, Registrert av,

Kirkebok 1753-83, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Skifter 1706-1800, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Tingbøker 1723-1800, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum, W2, d,

Folketelling 1769, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, W.Pl c,

Manntall 1701, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Ekstraskatt 1762, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WJP, d,

Skoskatt 1711, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Manntall 1664, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Fogderegnskap
156711610-1650, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, W.Pl c,

Militær ralle 1804, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, W.Pl c,

Matrikkel 1661, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, W.P, d,

Militær rulle, 1814, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WY, d,

Jordebok 1626, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Pantebøker, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165  9301 Finnsnes, WP, d,

Samer i Torne Lappmark
1720-1760, Lenvik/Hillesøy, Lenvik bygdemuseum Postboks 165 9301 Finnsnes, WP, d,

Kirkebøker 1729-1850, Sokndal prestegjeld/kommune, Sokndal kommune, A4, m,

Folketelling 1801, Rolvsøy (del av Tune), Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, Trykt, m,

Folketelling 1865, Rolvsøy (del av Tune), Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, Trykt, m,

Folketelling 1900, Rolvsøy (del av Tune), Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, Trykt, m,

Folketelling 1875, Rolvsøy (del av Tune), Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, manus, m,

Folketelling 1891, Rolvsøy (del av Tune), Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, Manus, m,

Folketelling 1835, Kråkerøy Fredrikstad Forstad, Svein Skahjem  Solheimsvn. 20  1600 Fredrikstad, Trykt, m,
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Manntall 1665, Sannidal og Skåtøy, Håkon Finstad Kragerø 3770 Kragerø,  ASCII,  d,
Prestenes Generalmanntall

1762, Sannidal og Skåtøy, Gunnar Aabøe Kil  3766 Sannidal,  ASCII,  d,
Ca 100 gamle brev

Sannidal/Skåtøy, Sannidal/Skåtøy/Kragerø, Håkon Finstad Kragerøvn.  3770 Kragerø,       WP + ASCII,d,

Folketelling 1865, Sannidal og Skåtøy, Olaug Nerdal Kil 3766 Sannidal, ASCII,   d,

Folketelling 1875, Sannidal og Skåtøy, Olaug Nerdal Kil 3766 Sannidal,       ASCII (u.r.), d,

Matrikkel 1 apr. 1905, Sannidal og Skåtøy, Gunnar Aabøe Kil 3766 Sannidal, ASCII,   d,

Krigsarkiv Milorg gr. 1705, Sannida/Kragerø/Drangedal, GunnarAabøe Kil 3766 Samidal ASCII,   d,

4:E NORDISKA SYMPOSIET  OM

DATORHJÄLP  I

SLÄKTSFORSKNINGEN.

    Föreningen för Datorhjälp i Släktforsknin-
gen, DIS, i Linkböing, Sverige kan i år feire
sitt 10-års jubileum. I den anledning har den
påtatt seg å arrangere nordisk symposium for
databehandling i slektsforskningen lørdag
27. oktober og søndag 28. oktober 1990 på
Vårdnäs Stiftsgård, som ligger ca. 3 mil syd
for Linköping.

    Symposiets tema er: Slektsforskning på 90-
tallet.

    Arrangøren har sendt ut skriftlig innbydelse
med anmeldelsesskjema og foreløpig program.
Det innbys også til konkurranse for slekts-
forskere som benytter P.C. i sin forskning.

DIS-Norge vil delta på dette nordiske sympo-
sium og anbefaler sterkt sine medlemmer om å
reise til Vårdnäs ved Linköping for å få impul-
ser, høre fordrag, lære moderne hjelpemidler å
kjenne og knytte personlige kontakter med
nordiske slektsforskere.

Det foregående nordiske symposium ble
avholdt i Helsingør, Danmark i november
1988. Det neste bør arrangeres i Norge.

Se for øvrig annonse og påmeldingsslipp med
adresse bak i bladet.
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3:e Nordisk symposium om databehandling i
slektsforskning.

12. og 13. November 1988
LO-skolen, Helsingør, Danmark

Referat ved Alf Christophersen

    Symposiumet ble holdt i meget koselige
omgivelser på nordkysten av Sjælland, Dan-
mark, rett vest for Helsingør. Skolen arrangerte
en rekke symposier og kongresser parallelt
med vårt møte og dette resulterte i hyggelige
stunder etter foredragene om kvelden.

    Nåvel, i løpet av lørdag og søndag var vi
igjennom en rekke foredrag og første dag
startet med en generell velkomst, deretter
overtok første foredragsholder, Bent FröhIke
Nielsen som snakket om modem-basert data-
kommunikasjon over telefonnettet. Nielsen
viste kort hva slags hovedtyper modem som
finnes i handelen, hvordan man satte disse opp
og snakket kort om hva man kunne gjøre ved
hjelp av et modem. Videre omtalte han pro-
gramvare som fmnes for modembruk, især
beskrev han ProComm og hvorledes man satte
opp og brukte et modem fra dette programmet.
I sammendraget hadde dessuten FröhIke
Nielsen sakset et par artikler som omhandler
modemer, bruken av disse, samt en artikkel om
ProComm Plus.

I neste foredrag gav Mogens Sandgaard oss en
innføring i bruk av databaser i slektsforskning
samt standarder for filoverførsel av slekts-
informasjon (deriblandt GEDCOM). I foredra-
get ble det lagt mest vekt på overføring av data
mellom forskjellige type databaser, siden et
foredrag senere gikk mer inn på databaser og
bruk av disse. Tre forskjellige standarder ble
omtalt og beskrevet. Det enkleste av disse var
den såkalte SDF standarden (System Data
Format) hvor hver record har lik lengde og
hvert felt innen hver record. også har lik
lengde. En litt mer kompleks standard er CSV
(Comma separated Value) eller C-Basic for-
mat.

Her er hvert felt avsluttet med et komma. Det
finnes faktisk to standarder innen denne vari-
anten, det ene har felter alltid omsluttet av
anførselstegn, i det andre er er feltene omslut-
tet med anførselstegn kun når feltet inneholder
et komma. Bilaget viste eksempler på bruk av
både MF og CSV. Det tredje formatet som ble
omtalt var GEDCOM. Dette er en standard
utviklet i samband med PAF-programmet av
LDS (The Church of Jesus Christ of Latterday
Saints). GEDCOM står for GEnealogical Data
COMmunications. Med GEDCOM skal det
være mulig å overføre data fra og til PAF i
forhold til andre programmer som har  mulig-
heter for eksport/import av tilsvarende filer.

Orla Damkjer orienterte så om slægtsforskning
og databasedesign. Damkjer foretok en grun-
dig gjennomgåing av det teoretiske grunnlag
for å designe en relasjonsdatabase for slekts-
forskning. Han kom inn på at det er flere trim i
en oppbygging av en database. Første trim er
registrering av kildemateriale og en analyse av
hva dette inneholder. Han fremholdt at det man
i særlig grad kunne trekke ut var kilde-
henvisninger, begivenheter (fødsel, giftemål,
død etc.), objekter (personer, gårder, familier
etc.), begivenhetsroller (barn, far, mor etc.),
karakteristika (alder, ekteskapelig status etc.),
gruppemedlemskap (far, mor, sønn, datter) og
oversikt over sammenheng mellom de foregå-
ende enheter. I neste trinn kommer en
sammenkjeding av kildematerialet. Han kom
her med et eksempel på en persons livsløp med
vedkommendes fødsel, giftemål, dåp av sine
barn, overtaking av svigerforeldres gård,
konens død og til slutt vedkommendes egen
død. Deretter kom Damkjer inn på to forskjel-
lige strategier for sammenkjedning,
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nemlig samkjøring kontra rekonstruksjon. I en
del eksempler viste han så at samkjøring var
en uegnet teknikk for sammen-kjedning fordi
det lett kunne oppstå uidentifiserbare feil. I
neste del kom han så inn på hvorledes bygge
opp en database for rekonstruksjon og kom inn
på hva man trengte å registrere i en slik sam-
menheng. Til slutt kom han inn på viktigheten
av en god analyse av strukturen av et kartotek
slik at det lar seg gjøre å hente ut eller endre
de opplysninger som er ønskelig.

    Alf Christophersen orienterte deretter om
internasjonale nettverk og distri-busjonslister.
En rekke forskningsnettverk og kommersielle
nettverk kan utveksle brever og filer til en viss
grad. På noen av nettverkene finnes det auto-
matiske maskiner som videresender brever
som kommer inn til mottakere som finnes på
en liste. Dette medfører at brukere som kan
kommunisere med vedkommende nett kan
videre kommunisere med andre personer som
finnes på listen som den automatiske maskinen
har. Som oftest er en slik liste eid av en eller
annen ansvarlig. Et eksempel på en slik liste er
ROOTS-L@VM1.NODAK.EDU som er
tilgjengelig primært på forskningsnettverket
BITNET, men som er tilgjengelig fra nettverk
som FIDOnet, Internet, UUCP og UNINETT.
I den senere tid skal det visstnok også være
mulig å sende brever til og fra Compuserve.
(BBS-nettverket PCrelay har dessverre ingen
bru mot Interriet pr. idag og kan således ikke
kommunisere med ROOTS-L.) ROOTS-L
kommuniserer også med et annet system, kalt
Usenet Netnews, som er et slags distribuert
BBS-system for alle UNIX-maskiner som har
tilgang til telefon- eller X.25-tilknytning til en
stammaskin (backbone) i vedkommende land.
Når det kommer post fra en eller annen maskin
ute i verden til soc.roots i Usenet Netnews på
starnmaskinen, blir dette fordelt ut til alle
tilknyttede UNIX-maskiner (noder) når disse
kaller opp stammaskinen. Post som går mel-
lom ROOTS-L og soc.roots blir nå sendt
automatisk via en datamaskin ved PennState
University i Pennsylvania.

Hva brukes dette til? I dag er det mulig å sende
spørsmål om noen har opplysning om spesielle
mennesker, problemer med et spesifikt pro-
gram, hvordan man skal begynne sitt arbeid
med slektsgransking etc. og faktisk forvente å
få inn et svar på spørsmålet sitt i løpet av
arbeidsdagen, selv om man sitter på den mot-
satte siden av kloden. Den automatiske maski-
nen (LISTSERV) kan også oppbevare filer
som man ønsker å dele med andre samt logger
av all kommunikasjon (dvs. alle brev som folk
har sendt via ROOTS-L) slik at man senere
kan gå inn og be om å få tilsendt filen som
inneholder all kommunikasjon i den og den
måned. En database-funksjon gjør det også
mulig å søke i lagrede 'logger' etter f.eks. navn,
programnavn etc. for å finne hvilke filer som
omhandler en bestemt ting.
Som eksempel ble det lagt ut utskrifter av en
del loggfiler.

    Etter en kort kaffepause var det så to timer
med demonstrasjon av slektsforskningspro-
grammer hvor PAF, DISGEN, Family Roots
(Dansk versjon), Slekt og en del andre pro-
grammer ble fremvist. Et av de danske pro-
grammene hadde også en rutine for å danne
konsanguinitetslister (omtalt nærmere på et
eget foredrag). Man kunne også få prøve
modemer for de som var interessert i dette.
Undertegnede la også frem eksempler på
logfiler fra ROOTS-L som ble omtalt på det
foregående foredraget.

    Etter en hyggelig middag fikk vi se film og
lysbilder fra Mormonernes senter i Utah
(LDS). Etter filmen ble det holdt foredrag om
hvorledes man kunne utnytte materialet i Salt
Lake her i Skandinavia. Således finnes det nå
biblioteker i København og et i Sverige. Fore-
dragsholderen tok spesielt utgangspunkt i
mulighetene i det nye biblioteket i København.
Senere var det en diskusjon, spesielt om mor-
monernes rolle i slektsgransking og hvorfor de
har denne spesielle interessen.
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Neste morgen etter frokosten fortsatte vi med
et foredrag om konsangvinitets-betegnelse ved
Knud Højrup. En konsangvinitetsbetegnelse er
en måte å fremstille slektsskap på. (se også
artikkel i Personalhistorisk tidsskrift 1987:2)
Tar man utgangspunkt i Stradonitz system, vil
stamlisten for probanden være at probanden er
nr. 1, far nr. 2, mor nr. 3, farfar nr. 4 etc. Ved å
ta utgangspunkt i probandens stamliste samt
stamlisten til personen man undersøker slekts-
skap til, finner man en felles ane. Hvis denne
personen er nr. 10 i probandens starnliste og
person nr. 4 i stamlisten for personen man
undersøker, sies konsang-vinitetskoden å være
10,04. 1 tillegg til å vise enkle eksempler,
brukte han Albert Fabritius bok om Kong
Christian X og hans slekt for å fremstille mere
kompliserte konsangvinitets-tavler.

Björn Johanson fra DIS i Sverige kom så med
et interessant foredrag om 'Fra DISGEN til
DIS forskerregister'. Johansson påviste at
omkring 400 av 700 medlemmer i DIS nå
bruker DISGEN. Man regner med at gjennom-
snittlig har hver DISGEN-bruker nå registrert
omkring 1500 personer. Ved å samle familie-
navn, plasser for hendelser og tidspunkt for
disse kan man lage store forskningsregistre
hvor man kan gå inn og søke for å sjekke om
noen har registrert samme personer. Når man
så finner andre forskere med felles aner, kan
man i neste omgang utveksle filer med til-
leggsopplysninger.

Etter en kort kaffepause fortsatte vi med
Methers foredrag om 'Genealogi, datorer och
nordisk samarbete'. Dette har jeg dessverre
ikke noe sammendrag fra. Mether berørte bl. a.
problemene som oppstår når man ønsker å
samarbeide over landegrensene direkte på
datanivå. Et tilsynelatende enkelt problem,
men likefullt vanskelig, er problemene med
sorteringen av bokstavene æ, ø og å. Disse har
forskjellig rekkefølge i de skandinaviske
språkene og sorterte navnelister o.l. vil derfor
få forskjellig utseende i Danmark, Sverige,
Finland og Norge.

P.-0. Bergman fortsatte deretter med en orien-
tering om 'Projekt Claes - Vigselregister från
kyrkböcker'. Dette er et interessant prosjekt
som tar for seg registrering av 'vigsellängder'
frem til 1860 i Sverige. Prosjektet bygger på
en ideell virksomhet og består av tre hovedde-
ler: 1) lesning og innskriving av opplysningene
fra gifteprotokollene (vigsellängdene) av
slekts- og hjembugdsforskere på et rent frivil-
lig basis.
2) Sortering av nedskrevne opplysninger og
dannelse av registre sentralt hos DIS og
3) bruk av DISREG for både innmatning av
data og sortering av data både av lokale for-
skere og sentralt. Dette medfører en enklere
behandling av opplysningene fra både fødsels-,
vigsels- og dødsprotokoller. På sikt ønsker
man å kunne lagre registrene på optiske disker
slik at man kan senere sitte hjemme og søke i
opplysningene som er registrert. Fordeler er at
man finner flere opplysninger om relevante
slektninger ved å ha registrene dataregistrert.
Dessuten kan man forvente mindre feil-
skrivning så fremt de registrerte data er nøye
testet mot original for å forhindre feil-
registreringer. For folk som ikke er vant til
gammel skrivestil, må man forvente mye
feilavskrift.

Pr. okt. 1988 var således 44 'församlingar' av
2600 registrert og et stort antall var på gang.
For Dalsland er således 25 av 40 registrert.

Etter en hyggelig lunsj fortsatte vi med 'Att
göra personregister till arkivalier' ved Olof
Cronberg. Cronberg kom her inn på hvordan
man bør gå frem ved oppbygging av et arkiv.
Første punkt var at man må passe seg for å ta
vann over hodet. Ikke sats på et for stort
område. Bestem fra begynnelsen, evt. så tidlig
som mulig hva man ønsker å registrere. Videre
kommenterte han ting som å notere tittel og
hjembygd på personene, især på personer med
vanlig for og etternavn og ha god plass for
ekstraordinære opplysninger. Han kom deretter
inn på standardisering av navn og kom med
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en del argumenter både for og imot standardi-
sering. Konklusjon var at man bør registrere
begge deler om man har plass. Ved sortering
mente han det var viktig å sortere både med
hensyn på fornavn og etternavn. En fornavns-
sortering medfører at det er enkelt å finne frem
fedre, mens etternavnssortering medfører at
det er enklere å finne søsken. Til slutt kom
Cronberg inn på hvorledes man skulle fordele
registre som man har dannet. Han ga eksem-
pler på fordeler og bakdeler både for trykte,
mikrofiche-baserte og dataregistrerte registre.

Som en avslutning ble det holdt en lang disku-
sjon om nytten av foredragene, hva man anså
var problemer som burde løses og hvordan øke
samarbeidet landene imellom. Et tema som ble
drøftet, var muligheten for å danne en norsk
'avlegger', et ønske som idag er oppfylt. Videre
ble også ønsket for en felles database

standard drøftet, men konklusjonen her ble at
dette måtte drøftes langt mer på lokalplan før
man kunne tenke mer på en felles standard.
Det ser ut til at man ikke engang vet hva man
ønsker å registrere som er av felles nytte.
Videre ble det påpekt at man kanskje også bør
arbeide mer for å få representanter for utvan-
drerne mer representert, bl.a. når det gjelder
evt. standarder.

Som en avslutning uttalte møteleder et ønske
om at de norske deltakerne ville arbeide for at
en norsk DIS forening kunne arrangere neste
symposium i 1989. Som vi ser, har vi ikke
klart det, men vi håper at flest mulig medlem-
mer av DIS-Norge vil delta i Linkøping i
oktober 1990 og at neste gang skal symposiet
gå av stabelen her i Norge. Har du allerede nå
forslag til arrangementskommité eller tema for
foredrag, ser vi dette gjeme velkomment.

Med andre ord
VELKOMMEN TIL SYMPOSIET

LINKÖPING
1990

Kort om GEDCOM-formatet.
Ved Alf Christophersen

Har du noen gang hatt behov for å flytte dine
dyrebare slektsdata fra et program til et annet
pga. programmet du har brukt ikke oppfyller
dine ønske av programmet og et nytt program
er langt bedre? Eller har noen i slekten din
bedt om å få noen av dine registreringer for så
å oppdage at han/hun har et

helt annet program som ikke skjønner noe av
dine data? I såfall er det en stor fordel om
programmet du bruker har mulighet til å
eksportere data på det såkalte GEDCOM-
formatet.

      GEDCOM står (som nevnt i referatet fra
Helsingør-møtet) for GEnealogical Data
COMmuni-
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cation og er format som skal være
uavhengig av internt dataformat for de
enkelte programmer. Det er altså opp
til programmøren av ditt program om
programmet skal kunne eksportere/
importere data på GEDCOM-formatet.
Det er et av DIS-Norges mål (og også
de andre skandinaviske DIS-
foreningers ønske) at i fremtiden skal
alle vanlige slektsforskningsprogram-
mer støtte GEDCOM. Videre mener vi
at GEDCOM må bli utvidet slik at det
også støtter
såkalte internasjonale tegn, f.eks. det
såkalte ISO-formatet som Windows
3.0 benytter seg av.

GEDCOM ble definert av LDS til bruk
for PAF (Personal Ancestral File) slik
at brukere av PAF kunne utveksle data
med andre som benytter et annet, in-
ternt datalayout. Etterhvert har
GEDCOM utviklet seg til å bli en
svært mye benyttet standard for ameri-
kanske slektsprogrammer. Det er å
håpe at også skandinavisk-utviklede
slektsprogrammer etterhvert kommer
med støtte for eksport/import med
GEDCOM. Er du interessert i et kort
eksempel, kan du skrive til oss, DIS-
Norge, Pb. 47, 1430 ÅS. Full spesifi-
kasjon av formatet kan du få ved å
skrive til LDS i Salt Lake City, Idaho,
USA.
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Bruk datamaskin i slektsforskning !
Ved Gunnar Aabøe

    Stadig flere slektsforskere tar nå i bruk
personlige datamaskiner som verktøy for
å lette sitt arbeid. Flere og flere anskaffer
seg slikt utstyr privat etter at prisene de
siste år stadig har gått nedover. Interes-
sen for å finne tilbake i sin slekt har lange
tradisjoner men allikevel virker det som

om denne hobbyen har hatt en merkbar
økning de senere år.

Mange av oss har sikkert et innram-
met slektstre hengende på veggen som på
en pen måte viser hvem vi stammer fra.
Enkelte familier har også gitt ut egne
slektsbøker.

    Det finnes i dag en hel rekke datapro-
grammer på markedet for deg som ønsker
å begynne med slektsforskning på data.
Jeg skal ikke her gå inn på de enkelte pro-
grammer, men av viktige ting man bør ta
hensyn til når man velger program, er om
man kan benytte norske bokstaver (æøå)
og om programmet har mulighet til å ut-
veksle data med andre program (Gedcom
format, se ovenfor).

Alle disse programmene for slekts-
forskning er bygget rundt en meny hvor
man kan velge hva maskinen skal gjøre.
Etter å ha tastet inn slektningene kan man
velge mellom forskjellige utskrifter av
anetavler og slektstavler, både grafisk og
i tabellformer, ja du kan som

regel faktisk skrive ut en komplett slekts-
bok.

    Datamaskinen gir deg ved hjelp av
disse programmene en helt ny mulighet
til å holde orden og oversikt i alle data-
ene du har strevet med å samle.

    Jeg tror at ganske mange kjenner seg
igjen her: Man samler inn opplysninger
og når man er "ferdig" skal man gjøre noe
ut av det. Blir det gjort ?

    Skaffer du deg en datamaskin til å
hjelpe deg så er sjansen mange ganger
større for at du får realisert prosjektet
ditt !

Dataprogrammer for slektsforskning.

Søking i historiske data.

Historisk institutt ved Universitetet i Ber-
gen kan nå tilby sine registreringer av

folketellingen for Norge i 1801 på disket-
ter. Registreringsentralen for historiske
data i
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Tromsø har også begynt å selge sitt ma-
teriale på disketter. I tillegg er det flere
historielag og privatpersoner rundt om i
landet som arbeider med registrering av
historisk kildemateriale på datamaskiner.

    Fordelen for deg som benytter datamas-
kin i slektsforskning ligger i at du kan ta
utskrifter av dette materialet på printer når
du ønsker det. Skaffer du deg et program
som heter "Lookfor" eller et annet pro-
gram som kan lete i ASCII tekst (fritekst)
så kan du meget raskt søke gjennom store
folketellinger, kirkebøker, gamle brev og
dokumenter osv. Jeg var en gang på

leting etter en person som laget stoler i
vårt distrikt og søkte på "stolmager" og
det tok ikke mange sekundene før jeg fikk
fram den personen som jeg søkte.

Hvis du samler data fra ditt distrikt på en
datamaskin - kirkebøker, folketellinger,
historiske brev, skifteprotokoller osv. og
ber maskinen finne “Ole Hansen”så vi-
ser den deg alle de stedene i teksten der
dette navnet forekommer. Alle stedene
navnet blir funnet kan du så skrive ut på
printeren din, eller lagre som en tekst i
maskinen for en senere utskrift.

Modem - en verden av muligheter.

Har du først skaffet deg en datamaskin
og kommet i gang med å samle data om
din slekt vil det ikke ta lang tid før du
stifter bekjentskap med andre som også
benytter datamaskinen til dette bruk. Ved
hjelp av et telefonmodem som plugges i
telefonkontakten, datamaskin og
et kommunikasjonsprogram kan dere
"snakke" samen via telefonnettet. Dere
kan sende brev til hverandre ja hele pro-
grammer hvis dere ønsker det.

Rundt om i verden finnes idag en hel del
datamaskiner som er koblet til telefon-
nettet og kalles BBS eller Bulletin Board
System. Vi her i Norge ville vel helst kalle
dem elektroniske oppslagstavler. De
fleste slike oppslagstavler drives av

private på relativt små datamaskiner og
her diskuteres data og datakommunika-
sjon i spesielle konferanser. Mange av
disse oppslagstavlene tilbyr flere titalls
forskjellige konferanser. Heldigvis finnes
det nå i Norge oppslagstavler som også
tilbyr konferanser for slektsforskere. Det
finnes en norsk konferanse som heter
"Slekt" og en internasjonal som heter
"Roots" . "Slekt" utveksler meldinger
mellom slektsforskere i Norge og Norden,
mens "Roots" utveksler meldinger mest
til USA, men også andre land deltar.
I tillegg til å utveksle erfaringer om bruk
av slektforskningsprogrammer,
etterlysninger etter slekt osv. så kan
man på disse oppslagstavlene hente data-
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programmer som man kan benytte på
sine egne maskiner. Det er også satt opp
såkalte "dører" på oppslagstavleneog i
en av disse dørene har man mulighet til
å lete etter informasjon i kirkebøker,
folketellinger, forskerregister, bok-

lister osv. Flere av brukerne legger igjen
sine egne dataregistrerte forsker-
registere slik at andre brukere kan se
hvilke slekter de forsker på. På denne
måten kommer de i kontakt med andre
forskere og kan utveksle viktig informa-
sjon.

Modem og kommunikasjonsprogram og noen tips.

Jeg husker min egen famlende start med
modem. Det ble mye prøving og feiling
(mest av det siste), men jeg ga meg ikke
så lett.

Det finnes modem for innbygging eller
modem som monteres som en "boks"
ved siden av datamaskinen.

Du trenger som jeg nevnte et kom-
unikasjonsprogram f.eks Telix,
Procomm, Enable, Xtalk osv.

Først må du vite på hvilken "COM" port
modemet sitter. Det enkleste er å starte
kom.programmet og sette
kom.parametre til:

Parity = N (for none)
Antall bit= 8
Stopp bit = 1

Så velger du hastighet = 2400 baud.

Hvis du får spørsmål om COM port så
velg 1 eller 2 først.

Hvis du skriver "AT" skal modemet ditt
svare "OK" da vet du at alt er "OK".
Hvis det ikke svarer, kan det være at du
har valgt feil nummer pa COMport eller
at modemet kun kan instrueres på 1200
baud. Prøv først 2400. Hvis modemet
ikke kan instrueres fra datamaskinen
(ikke er Hayes kompatibelt) kan du ikke
gjøre denne testen. Da må du slå num-
meret på den telefonen som modemet
står tilkoblet og ringe en oppslagstavle.
Dersom du har koblet dette modemet til
ledig COM-port på maskinen, er dette
nesten alltid COM1 Når du kommer
igjennom og hører "pipetonen" i den
andre enden, vil det ofte være nødven-
dig å trykke inn knappen "data" på
modemet og legge på røret. Straks etter
kommer skrift ut på skjermen som viser
at du er kommet fram til oppslagstavlen.

Dersom du har et modem som svarer
"OK" sa* kan du skrive på skjermen
ATDT 03 990 991 og trykke "enter", så
ringer den automatisk opp en oppslags-
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tavle

   Hvis du ikke får kontakt i den andre
enden så prøv å ringe opp uten modem
og sjekk at det kommer en pipetone når
det svarer. Enkelte modem sender ut
toner som "forstyrrer" andre modem
slik at de ikke vil svare. Hvis du opple-
ver at oppslagstavlen ikke vil "snakke"
med deg, så prøv å skriv "AT+D" eller
"AT+DO". Velg den versjon som svarer
med "OK". I noen tilfeller kan "ATB1"
eller "ATBO" også fungere.

Når du har kommet så langt at oppslag-
stavlen svarer deg er det for det meste
greit. Ta deg tid til å lese menyene godt
og husk at det er som regel en instruk-
sjon på den linjen du står som viser deg
hva du skal velge. I mange
kommunikasjonsprogram har du en
funksjon som kalles "Capson" eller
"Logon" og med denne har du mulighet
til å ta vare på alt det som kommer på
skjermen din mens du er inne i oppslag-
stavlen. Maskinen din sparer det i en
datafil som lagres når du avslutter kom-
munikasjonen. I de fleste tilfeller

kommer det et spørsmål om hva du
ønsker å kalle denne datafilen. Det kan
da være praktisk å velge et navn som
sier noe om hvilken oppslagstavle man
benyttet. Det er viktig å sitte i ro og
mak å studere disse datafilene og på den
måten lære om mulighetene på oppslag-
stavlen. (Det er litt lettere når ikke tel-
lerskrittene tikker i bakgrunnen.) Når du
kobler deg til en oppslagstavle finnes
det en brukerveiledning eller en hjelpe-
fil med kommandoer du kan bruke i
basen. Hovedmenyen forteller deg hva
du skal skrive for å få denne oversikten
fram på skjermen. En ting som mange
ønsker å gjøre når de besøker en
oppslagstavle er å hente et dataprogram
over til sin egen maskin. For å kunne få
overført et dataprogram mellom maski-
nene må det velges
"språk" eller overføringsprotokoll. Det
er viktig å merke seg at etter at man har
valgt slik protokoll i oppslagstavlen må
den samme overføringsprotokollen
velges i ditt eget kommunikasjons-
program. Velger du f.eks. xmodem cre i
oppslagstavlen, må xmodem cre også
velges på din maskin. Hvis du gjør dette
riktig vil du se på skjermen din at mas-
kinen begynner å telle overførte data-
biter.
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Slekts-Forum BBS - noen erfaringer.

    Slekts-Forum BBS ble startet 8 au-
gust 1989 som den første norske
oppslagstavle med hovedtema slekts-
forskning. Den første tiden var oppslag-
stavlen satt opp med RBBS systemet,
men senere ble dette byttet til PCboard
som kjøres idag. På høstparten kom jeg
i kontakt med Richard Schumann i
Bærum, som er systemoperatør (sysop)
på Airport 88 BBS og vi samarbeider
idag med utvekslings av meldinger osv.
Siden årsskiftet har oppslagstavlen hatt
over 1000 oppringninger og aktiviteten
har vært langt høyere enn det jeg hadde
forventet.

    I startfasen var selvfølgelig tilgangen
på data et problem Jeg gjorde endel
registreringsarbeid selv og fra Universi-
tetet i Bergen, Registreringsentralen for
Historiske data i Tromsø og fra Dovre
Dataarkiv fikk jeg oversikter over mate-
riale som disse hadde registrert. Etter-
hvert fikk jeg tilsendt programdisketter
med demo-programmer for slekts-
forskning. Både Richard og jeg ser at
det er umulig å begynne å legge inn alt
tilgjengelig materiale i våre maskiner.
Det kan se ut til at vi hver for oss må
konsentrere oss om

lokalt dataregistrert materiale. I tillegg
til dette ser jeg det som viktig at vi kan
bringe oversikter over dataregistrert
materiale og referanse til hvor materia-
let finnes, slik at det blir enkelt for
brukerne å skaffe seg tilgang til det
kildematerialet den enkelte trenger. De
fleste som besøker oppslagstavlene er
pa jakt etter dataprogrammer. De søker
gjennom fil-områdene på jakt etter
programmer av interesse. Nesten ingen
brukere legger inn egne dataprorammer.
Det er også svært få som leser brev og
meldinger. Jeg tror at dette i stor del
beror på at mange ikke tar seg tid til å
lese gjennom hjelpefiler og menytekster
godt nok. Tanken bak slike oppslagstav-
ler er at de skal fungere som et binde-
ledd mellom personer som har felles
interesser. For en slektforsker kan det
være nyttig å komme i kontakt med
andre som forsker innenfor samme slekt
eller distrikt og utveksle data og erfarin-
ger. Derfor tror jeg at slike oppslagstav-
ler vil være et nyttig redskap for slekt-
forskerne i framtiden.
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DIS-NORGE PÅ UTSTILLING!
DELTAKELSE PÅ MESSER OG TILSTELNINGER.

ved
Arne M. Sandlie

Lunner Kommune har konvallen som sitt
våpen, og etter lang tids forberedelser fant
KONVALL-FESTIVALEN sted i dagene
26. og 27. mai iår, på et stort område ved
Lunner Rådhus og Lunnerhallen.
Her var utstillinger av mange slag som
viste bygdas industri og handel, offentlig
virksomhet og mengder av forskjellige
foreningers aktiviteter med stands og opp-
tredener.
Ved et godt samarbeid mellom Lunner
Bibliotek, Hadeland Folkemuseum, avde-
ling Hadeland av Vestoppland Slekts-
historielag og DIS-Norge fikk vi et eget
klasserom til disposisjon, for å markeds-
føre våre virksomheter, som jo i høy grad
må sies å være beslektet.

Det var en stadig strøm av publikum gjen-
nom lokalet. Spørsmålene var mange og
en god del materiell ble delt ut.
Etter interessen å dømme, er slik delta-
kelse en måte å vise publikum våre akti-
viteter på, særlig da de aktiviteter som
samarbeidet i samme rom mot samme
mål, nemlig slektsforsking uansett form.
Jeg vil oppfordre medlemmer som er in-
teressert i å markedsføre oss, samarbeid
gjeme med liknende organisasjoner, eller
maskinfirmaer som vil stille utstyr til dis-
posisjon, og bruk et eller annet slekts-
program.
Vi hjelper gjerne med tips og materiell.

Utstilling på Glomdalsmuseet.

    Glomdalsmuseet, Elverum, har i som-
mer vist en spesiell utstilling: ”Røtter -
en utstillig om slektsgransking”. På utstil-
lingen kunne man også gjøre seg kjent
med moderne hjelpemidler som mikro-
film, fiche og EDB. Museet rapporterer
om stor

interesse og at utstillingen sannsynligvis
varer frem til påsken 1991. DIS-Norge har
fått anledning til å legge ut materiale som
gir opplysninger om vår forening og dens
formål.

Orienteringer
       På høstmøtet i november 1989 og
på vårmøtet i april 1990 i Norsk Slekts-
historisk Forening, Oslo, samt på
Slektshistoriegruppens møte i Ringerike
Historielag, Hønefoss, fikk medlemmer
av styret i DIS-Norge anledning til å
redegjøre for den nye forening og dens
virksomhetsområde.

       Vi er også takknemlig for den om-
tale DIS-Norge har fått i en rekke
lokalhistorielags tidsskrifter, Datatid,
ukebladet Hjemmet, NAVFs Humanis-
tiske Data og andre.
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Da kan du evt. prøve å ringe opp
BBSsystemet'Slekt-forum', tl£ 03 990 991
eller en av de andre BBS-ene som står på
nest siste side og gi kommandoen
“J SLEKT” og deretter 'E' for å skrive
ditt eget innlegg eller 'R' for å lese andre
innlegg.

En annen måte å komme i kontakt
med andre medlemmer er selvsagt ved å
sende oss en artikkel hvor du belyser det
du ønsker hjelp om.

I neste nr kommer vi med en artik-
kel om daglig bruk av en PCBoard-ba-
sert BBS, og vi håper å få med en artik-
kel om bruk av BBSsystemet og nettver-
ket FIDO-net som den svenske organisa-
sjonen DIS benytter for sin datakommu-
nikasjon.

Er du interessert i å forske på slek-
ter i USA? Redaksjonen har liggende en
god del artikler om hvordan forske på
slekt i USA som vi håper å kunne over-
sette og trykke hvis medlemmene er in-
teressert i dette.

Er det ting du ikke får til og gjerne skulle spurt andre om?

Er du spesielt fornøyd med program-
met du benytter tfi slektsforskning? Eller
er det egenskaper du savner ved det? Kan-
skje er det noe du direkte er misfornøyd
med og ønsker å adva.re andre i mot?

I såfall tar vi gjeme mot manus med
en anmeldelse av akkurat ditt program.

Manus kan leveres på diskett til
DISNorge, pb. 47, 1430 AS (aller helst
som en WP-fil) eller overføres via tele-
fon og modem til 'Slekt-forum', tlf. 03 990
99 1. Ta evt. kontakt med Gunnar Aabø
pr telefon, 03 990 990, om du er usikker
på hvordan du gjør dette.

Slektsprogrammet ditt!

Har du noe på hjertet?

Hvis du har et eller flere tema innen slektsforskning eller data som
du ønsker å dele med andre og du liker å skrive, så oppfordres du
hermed til å sende en artikkel til oss i redaksjonen i DIS-Norge! Vi
foretrekker å få artikkelen p å diskett, enten 3 1/2" eller
5 1/4", men er artikkelen kort, dvs. på under 1 maskinskrevet side,
kan vi også motta maskinskrevne manus.

Send bidraget ditt til midlertidig redaktør, Alf Christophersen,
adresse se oversikt over styret, evt. til vår hovedadresse, DIS -
Norge, p.b. 47, 1430 ÅS.
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Etterlysinger
Har du etterlysinger av slekt, aner,

etterkommere av felles aner etc. som du
Ønsker å offentligjøre, så kan disse
sendes til den midlertidige redaksjonen
ved Alf Christophersen.

Etterlysing nr 1/1.
Etterlysing av etterkommer av Samuel
Pedersen i Drøbak.

Sarnuel Pedersens barn var Johann
Peter, L 1834 (emigrert senere til USA),
Maren Helene f. 1836, Anne Sofie f.1838,
Hans C. f. 1840, Søren f. 1844 og Wil-
helm f. 1847, d. 1887. Alle født i Drøbak.
Samuel Pedersen var født 1809 i Ås og
hans kone Anne Kirstine Johansdtr var
født enten 1802 eller 1803 i Ås.

Jeg etterlyser først og fremst etter-
kommere etter Samuels sønner, spesielt
Sørens nest eldste sønn Hans Wilhelm
emigrerte i 1901 til Danmark i flg. kirke-
boken. Eventuelle etterkommere etter
Maren Helene som etter opplysninger fra
min tante tjente hos Richard Nordraaks
foreldre og var visstnok med og sang 'Ja
vi elsker' aller første gang, er også av in-
teresse.

Ing. Alf Christophersen
Ernæringslinja, Nordisk Husholdshøg-

skole
Pb. 1046, Blindern

N-0316 Oslo 3

Etterlysing nr 1/2.
Hvem var Anne Kirstine Johansdtr?
        Av kirkebøkene for Ås (og Ås-
bøkene) går det frem at det er to mulige
Anne Kirstine Johannsdtr som var gift
med Søren. Den ene er Anne Kirstine
Johansdtr Bråte f. 1801 og døpt 1802 i
Ås og den andre er Anne Kirstine
Johansdtr Revhaug, f. 1803 på Revhaug
i Ås. Den sistnevnte nevnes som gift i
Kråkstad rundt 1825, mens den først-
nevnte ikke nevnes gift i Ås-bøkene.
Samuel og Anne Kirstine

gifter seg først i 1834 i Drøbak, men det
nevnes ikke at Anne Kirstine er enke.
Dognevnes navnet Revhaug, Vestby. Er
det slik at Sarnuels kone er likevel enke
etter ... Bjerke, Kråkstad?

Ing. Alf Christophersen
Ernæringslinja, Nordisk Husholdshøg-

skole
Pb. 1046, Blindern

N-0316 Oslo 3

Etterlysing nr 1/3.
Etterlysing av opplysninger om en
familie Jensen på Griinerløkka ca
1881.

Samuel Pedersen (se ovenfor) nevner i
et brev til min oldetante (Sørens datter)
Maren at han hadde nettopp vært på
besøk hos en Jensen, ant. Erik Jensen
gift med Berte som bodde på
Griinerløkka. En av deres sønner var
maler og kjøpte gården på Griinerløkka
ca 1885.

Min fars yngste søster kan fremdeles
huske at de ofte var på besøk hos etter-
kommere av Erik og Berte. Bl.a. en som
het Jon, sønn av Berta Jensen. Disse ble
omtalt som onkel og tante.

Hvis noen har opplysninger om familien
Jensen, spesielt deres aner som kan
belyse forholdet mellom Sarnuel Peder-
sen og Jensen, mottas disse med stor
takk.

Ing. Alf Christophersen
Emæringslinja, Nordisk Husholdshøg-

skole
Pb. 1046, Blindern

N-0316 Oslo 3
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Etterlysing nr 1/1.
Etterlysing av opplysninger om
familien Hopstock i Norge.
    Stamfaren til den norske gren - An-
dreas Christian Hopstock, oberförster
ved Kongsberg sølvverk - kom til
Kongsberg 30. mai 1733.
    Min mor var Sigrid Hopstock og jeg
er takknemlig for alle opplysninger
vedrørende A. C. Hopstocks etterkom-
mere i Norge som et supplement til det
foreliggende materiale.

Wilhelm Færden
Bergslia 19

N-0870 Oslo 8

4:E NORDISKA SYMPOSIET OM

DATORHJÄLP I SLÄKT-
       FORSKNINGEN
Med anledning av Föreningen för
Datorhjälp i Släktforskningen, DIS, 10-
åriga tillvaro har föreningen nöjet att i
samband med sitt jubileum få arrangera:
4:E NORDISKA SYMPOSIET OM

DATORHJÄLP  I
SLÄKFORSKNINGEN

Tema: Släktforskning på 90-talet

27-28 oktober
på Vårdnäs Stiftsgård

(cirka 3 mil söder om Linköping)

På programmet står en rad föredrag
inom fö1jande områden:

* Modema hjälpmedel
* Registerprojekt
* Arkiv och arkivering
* Elektronisk post och databaser
* Nordisk samverkan
* Ideer och visioner

En tåvling om datorproducerade an- och
släkttavlor är utlyst och är öppen för
ALLA nordiska slåktforskare med per-
son-dator. Se mera härom på annan
plats.

Vidare kommer olika utställningar att
presentera produkter och verksarnheter
av intresse.

Lördag 13-14  Samling
14-17  Föredrag
18.30  Jubileumssupé
20.30  Jubilcumsföredrag

Söndag   9-12  Föredrag
12.00  DIS årsmöte
13.00  Middag
14-16  Paneldiskussion

Preliminärt program:
VÄLKOMMEN!

          JubleumstävIing

Härmed inbjudas alla släktforskare med
persondator att deltaga.

Följande, tre klasser finns:

1) Sammanhängande antavla med flest
antal anor (anförluster räknas EJ).

2) Sammanhängande släkt/stamtavla
med flest antal personer (ingiftas
föräldrar och dubblerade personer
räknas EJ).

3) Bäst utformad släktbok

    Tävlingsbidrag, inklusive beskrivning
av tillvägagängssätt vid framställning,
insändes til DIS senast 1 oktober 1990.
    För inskickat material ansvarar ej
DIS.
Den envåldiga juryn består av represen-
tanter från de på symposiet deltagande
nordiska DIS-föreningama.
Priser utdelas under symposiet.
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STIFTSGÅRDEN VÅRDNÄS
Vårdnäs har mycket djupa rötter i histo-
rien. Namnet innehåller det fornordiska
'wardh', som betyder vakt eller
vakthållning, derav släktskapet med
vårdkasse.
Vårdnäs kyrka byggdes 1795. Den 18
juni 1944 invigde biskop Tor Andrae
den första byggnaden på Stiftsgården i
Vårdnäs. Det senaste tillskottet är
konferensflygeln Tallgården som
invigdes av biskop Martin Lönnebo 1
oktober 1988.
Konferens och jubileum är förlagt til
stifts-gårdens lokaler. Även måltider
och logi erbjuds under 'samma tak'.
Grundpriset avser deltagande i sympo-
sium, helpension med jubileumssupé

med övematting i enkelrum med
tvättställ (dusch och toalett i korridor),
är SEK 680,-.
    För logi i Tallgården med egen dusch
och toalett tillkommer SEK 140,-.
Om du väljer logi i dubbelrom, sänks
logikostnaden per person med SEK 100,
För deltagare som ej övernattar
reduceras grundpriset med SEK 220,-.
Anmälan på nedanstäende talong blir
bindande genom inbetalning av avgiften
på DIS postgiro 14033-5 (Sverige).
Avgiften skall vara DIS tillhanda senast
15. september.

Om avbeställning sker före 20 oktober
återbetalas minst häften av erlagd av-
gift.

                    Klipp her

Anmålan til 4:e Nordiska Symposiet om Datorhjälp i Slåktforskningen och DIS 10-årsjubileum. Avgift inslittes på
DIS pg 14033-5.

Antal personer (grundpris) ______________a SEK 680,-_____________
Antal tillägg för Tallgården ______________a SEK 140,-_____________
Summa avgifter ___________

Avgär om EJ dvernatting ______________a SEK 220,-_____________
Avgär om logi i dubbelrom ______________a SEK 100,-_____________

Att betala (avgifter - avdrag) ___________

Namn:

Adress:

Postadress: Telefon:

Önskar transport från Linköping C och anländer Kl.

Skjemaet og avgiften sendes:
Föreningen DIS
Sandgatan l0kv
S 582 35 Linköping
SVERIGE
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Skjema for innsendelse av oversikt over dataregistrert og manuelt registrert arkivmateriale.
Eksempel på arkivmateriale er kirkebØker, folketeninger, panteprotokoller, .... etc.
Skjemaet fylles ut og sendes til DIS-Norge, pb. 47, 1430 ÅS.
Vi oppfordrer historielag og lign. til å sende inn oversikter over registrert materiale!

Klipp her

  Manuskript       Kommune/Område           Registrert av            Dataformat                     M/D
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Var blank på orginalen
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Her følger en ny 'enquete', tilsvarende den som fulgte med på postgirotalongen. Av forskjellige
årsaker er antall spørsmål nå litt øket og det ville være fint om man besvarte denne.

Medlem nr:________________ (Se baksiden, på adresselappen)

Navn: ________________________________________________________________

Maskintype: ___________________________________________________________

(Operativ system:_____________ CPU:______________

Harddisk:___________kb
Diskett: 5 1/4":______ 3 1/2":________8”:

Skriver: 9 pin:_____24 pin:_____Blekk:_____Fargeskriver:_____Laser:_____Fotosetter:_____
Merke:_________________________________________
Modem: __Baud:_______Typebetegn.________________

Scanner: ____ Tetthet:_________dpi OCR:___ Typebetegn.________________

Slektsprogram: __________________________________________
 __________________________________________
 __________________________________________

Husk versjonsnr!

Tekstbeh.  __________________________________________
     __________________________________________
     __________________________________________

Andre progr.  __________________________________________
 __________________________________________
__________________________________________
 __________________________________________

Medlem DIS Sverige: __ Nr:___________
Medlem NSF_________

Datanettadresser: ___________________________________________

Slippen bes sendt til DIS Norge, pb. 47, 1430 ÅS
På den andre siden følger oversikt over tekstbehandlingsprogramvare og annen programvare som
medlemmer allerede har rapportert om. Vi håper også å kunne få plass til spørsmål og svar om
andre programmer som er relevant til bruk som hjelpemiddel i slektsforskningen/ lokalhistorisk
forskning. Eks. kan være grafiske programmer for bildebehandling, databasesystemer ete. Hvis du
har noe på hjertet, enten spørsmål eller kommentarer, mottar redaksjonen bidrag med stor takk! Vi
har mange sider å fylle!

(Ansvarlig for enquete og medlemsoversikt er Alf Christophersen. For spørsmål kan man ringe
02 45 4197 etter kontortd.  Opplysninger om andre medlemmer vil ikke bli gitt).
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Det er registrert 30 forskjeflige tekstbe-
handlingsprogrammer.
Disse er som følger:
Ability Plus
Acto-WP
BRUM
ChiWriter
DSI-Tekst
DV
EasyWriter
Enable
Frainework
MacWrite
MindReader
ORD
Page Maker
PC Tekst
PC-Four
Quill
SW
TASWORD for PC
TASWORD-64
VIZAWRITE-64
Wang Integerert Tekstbehandling
PCZCLN
Word
Word Perfeet 4.1
Word Perfect 4.2
Word Perfect 5.0
Word Perfect 5.1
Word Perfeet Executive
Word Star
Write (Windows)

Det er registrert 34 forskjellige pro-
grammer ulikt slag.
Disse er som følger:
Arkivass IBM
AutoCAD
DataEase
DataPerfect
dBase III+
dBase III
dBase II
dBase IV
Desktearn
DV
Excel
Halo DPE
Harvard Graphics
K-Mann
Kermit 2.3
Kermit 3.01
Kirkebok (Registrering av kirkebøker)
Lotus Symphony
Lotus 123
Norton Utilities
PaintMaster
PC-File+
PC-Tools
PCPLUS
PlanPerfect
Procomm
Procomm Plus
Q&A
Rapportass IBM
Regnskap-64
RubReg
Superbase 4
TirneWorks DTP
VISTA 16
Windows 2.1
Windows 3.0
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Var blank på orginalen
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Var blank på orginalen
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OVERSIKT OVER BBS'ER SOM KJØRER SLEKTKONFERANSEN

BÆRUM: Airport 88 BBS tlf. 02 512819 / 02 512820
LYNGDAL: Southboard BBS tlf. 043 43880 (fire linjer)
SANDEFJORD: Dasan Databank tlf. 034 59530 / 034 58377 / 034
58662
BODØ: Midnight Sun BBS tlf- 08184545 / 08184645
DANMARK: Dansk Telecom Service tlf. +45-31-514043
KRAGERØ: Slekts-Forum BBS tlf. 03 990 991

Adresser til de andre nordiske foreningene:

Föreningen. DIS
Sandgatan l0kv

S 582 35 LINKÖPING
Sverige

Datateknik för Slåktsforskaingen
Box 264

SF-00171 HELSINGFORS
Finland

DIS-Danmark
Formann Finn Andersen

Grysgårdsvej 2
2400 KØBENHAVN NV

Danmark

DIS-Väst
Formann Bjöm Molin

Fjållglimmen 2
S 424 49 ANGERED

Sverige

DIS-Öst
Formann Göran Tengnér

Kyrkvågen 13
S 182 74 STOCKSUND

Sverige
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RETURADRESSE:
DIS-Norge

Pb. 47
1430 Ås
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